

Презентация «Блокада Ленинграда»

27 января 1944 г. - День полного снятия блокады в Ленинграде.

Предлагаю вашему вниманию презентацию "Блокада Ленинграда", созданную для детей подготовительной группы.

1 слайд

Сегодня мы поговорим о знаменательной дате- 27 января- дне полного освобождения от фашистской блокады города - Ленинград.

2 слайд 22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны напала на нашу Родину. Началась Великая Отечественная война.

Против нас полки сосредоточив,

Враг напал на мирную страну.

Белой ночью, самой белой ночью

Начал эту чёрную войну!

Только хочет он или не хочет,

А своё получит от войны:

Скоро даже дни, не только ночи,

Станут, станут для него черны!

(В. Шефнер, 1941, 23 июня, Ленинград) © <http://otmetim.info/stixi-o-vojne/>

3 слайд Тысячи добровольцев ушли в Красную Армию, партизанские отряды, народное ополчение. Не было ни одной семьи, которая не проводила на фронт отца, мужа, сына. (Включить грамзапись песни «Священная война» муз. А. Александрова, сл. В. Лебедева – Кумача)

4 слайд В августе 1941 года немецкие войска начали мощное наступление на Ленинград. 8 сентября город оказался в окружении, и началась блокада, которая длилась 900 дней. Все пути подхода к нашему городу на суше были захвачены немцами. 900 дней, 900 ночей город Ленинград находился во вражеском кольце.

Отрезав город от страны,

Сжав в огненном кольце блокады

Враги хотели уничтожить, растоптать

Все то, что ленинградцы так любили.

Хотели враги Ленинград уничтожить,

Стереть этот город с земли.

Но захватить и прорвать оборону

Фашисты никак не смогли.

<https://schoolfiles.net/1908889>

5 слайд Было приказано защищать Ленинград до последнего человека. Люди встали плечом к плечу на защиту родного города.

6 слайд Вражеские снаряды уничтожали дома, людей, ленинградские улицы, архитектурные памятники, склады с продовольствием. На улицах, где снаряды рвались чаще были развешаны таблички : Граждане! При обстреле эта сторона улицы наиболее опасна!

7 слайд В Ленинграде оставалось около 2, 5 миллиона человек, среди них около 400 тысяч детей

8 слайд Фашисты решили уморить население голодом. Были введены продовольственные карточки. Норма хлеба-125 г на весь день была настолько мала, что жители все равно умирали от истощения и голода.

Цену хлебу знает каждый ленинградец.

Маленький кусочек – 125 грамм.

Не сдаётся Ленинград. Город выживает,

Урок отваги, мужества преподносит нам.

<https://schoolfiles.net/1908889>

9 слайд Чтобы накормить жителей Ленинграда была организована «Дорога Жизни», которую проложили по льду Ладожского озера. Фашисты беспощадно бомбили дорогу, по которой людям в блокадный город везли хлеб. О подвигах шоферов по ледовой дороге слагали легенды. Рассказывали о водителе, который, вывозя из города истощенных детей, увидел, что они в кузове его машины замерзают. Тогда он снял с себя всю теплую одежду и накрыл ею малышей. А сам в трескучий мороз сел в кабину полураздетым.

10 слайд

Таня Савичева – ленинградская школьница в условиях блокады вела дневник.

В осажденном Ленинграде

Эта девочка жила.

В ученической тетради свой дневник она вела.

В дни войны погибла Таня,

Таня в памяти жива:

Затаив на миг дыханье,

Слышит мир ее слова.

<http://historicaldis.ru/blog/43885801898/>

В этом дневнике всего 9 страниц и на 6 шести из них записи даты смерти близких людей. На глазах девочки погибли: сестра, бабушка, 2 дяди, мама и брат.

11 слайд Город бомбили все чаще и чаще, но ленинградцы продолжали жить и трудиться. Маленькие дети помогали взрослым.

Дети блокадного города дедам и отцам помогали,

Сил, не щадя и без отдыха едва до станка доставали!

Работали, сил не жалея, ручонки от масла черны,
Работали все, как взрослые, устали от этой войны!
12 слайд 14 января 1944 года наши войска перешли в наступление и 27
января прорвали блокадное кольцо и освободили Ленинград от фашисткой
блокады. В этот день в Ленинграде был дан праздничный салют.

За залпом залп. Гремит салют.
Ракеты в воздухе горячем
Цветами пёстрыми цветут.
А ленинградцы тихо плачут.
Ни успокаивать пока,
Ни утешать людей не надо.
Их радость слишком велика –
Гремит салют над Ленинградом!
Их радость велика, но боль
Заговорила и прорвалась:
На праздничный салют с тобой
Пол-Ленинграда не поднялось.
Рыдают люди, и поют,
И лиц заплаканных не прячут.
Сегодня в городе – Салют!
Сегодня ленинградцы
Плачут.

Ю. Воронов, 27 января 1944 г.

13 слайд 900 дней блокады. 900 дней мужества людей! Окруженный врагами
Ленинград выстоял в схватке с врагом. Мы гордимся тобой Ленинград!

14 слайд 1 мая 1945 года Ленинграду присвоено звание город-герой.

Медаль за оборону Ленинграда -

Не просто наша память о войне.

Металл ее откован в дни блокады

И закален в невиданном огне. (В. Суслов)

15 слайд На месте прорыва блокады установлен мемориальный комплекс
«Дорога Жизни»- «Разорванное кольцо»

16 слайд В память о суровых блокадных днях в Санкт-Петербурге была
открыта Аллея Берез. 900 дней блокады-900 берез. Есть такая традиция- 27
января на березки повязывают пионерские галстуки в память о пионерах
погибших во время блокады Ленинграда, которые наравне со взрослыми
трудилась на заводах, помогали в госпиталях.

17 слайд На площади Победы установлен монумент героическим
защитникам Ленинграда, памятник подвигу горожан в трагические дни

блокады.

... Слава вам, которые в сраженьях

Отстояли берега Невы.

Ленинград, не знавший поражения,

Новым светом озарили вы.

Слава и тебе, великий город,

Сливший во едино фронт и тыл.

В небывалых трудностях который

Выстоял. Сражался. Победил.

(Вера Инбер, 1944)